

16 июня главный государственный санитарный врач Республики Алтай Елена Кичинекова выступила на очередной сессии Государственного Собрания – Эл Курултай с докладом о состоянии санитарно-эпидемиологического благополучия на территории региона за 2022 год.

{morfeo 2909}

Отмечено, что в 2022 году санитарно-эпидемиологическая обстановка на территории Республики Алтай из-за регистрации новой коронавирусной инфекции и вспышечной заболеваемости оценивалась, как неблагоприятная, однако же ситуация была управляемой. Реализация комплекса противоэпидемических мер позволила обеспечить к концу минувшего года стабилизацию ситуации. В 2022 г. в Республике Алтай не регистрировались такие вакциноуправляемые инфекции, как дифтерия, корь, эпидемический паротит, полиомиелит.

Сумма всех инфекционных заболеваний за 2022 г. (с ОРВИ) снизилась на 24,34%. Заболеваемость острыми кишечными инфекциями установленной этиологии, в сравнении с 2021 г. имела тенденцию к снижению. Остается актуальной проблема расшифровки этиологии ОКИ.

В прошедшем году в регионе отмечен выраженный рост заболеваемости: гриппом – на 70 %, регистрировалось распространение пандемического варианта вируса гриппа. При этом прививку от данного заболевания получили лишь 48% населения за счет средств федерального бюджета.

Елена Кичинекова рассказала депутатам, что в 2022 году в регионе отмечалась высокая активность клещей. Пострадавших в 1,2 раза меньше, чем в 2021 году, но число случаев клещевых трансмиссивных инфекций возросло в 1,1 раза по сравнению с 2021 годом: 175 против 154 случаев в 2021 г.

В 2022 году сохранялась напряженная ситуация в Горно-Алтайском высокогорном природном очаге чумы на территории Кош-Агачского района. Проведение

круглогодичных профилактических мероприятий: вакцинация всего населения района против чумы, объезды животноводческих стоянок, просветительская работа с населением, контроль выполнения требований запрета охоты на сурков, семинары с медицинскими работниками) позволили не допустить заболевания людей чумой.

В регионе активно реализуются мероприятия федеральных проектов «Укрепление общественного здоровья», «Чистый воздух», «Чистая вода», национальных проектов «Демография», и «Экология». В значительной мере выполнение мероприятий позволяет повышать качество жизни людей.

Качество питьевой воды и атмосферного воздуха по итогам года остаются на стабильно-высоком уровне. Нестандартных результатов исследований воздуха в 2022 году не зарегистрировано. Обеспеченность населения республики качественной питьевой водой из систем централизованного водоснабжения в 2022 году составила - 78,34%. Основной причиной нестандартности воды по санитарно-химическим показателям остается превышение гигиенических нормативов по содержанию в воде растворимых солей кальция (жесткости), превышение концентрации нитратов, аммиака, мутности. Остаются нерешенными вопросы улучшения состояния источников водоснабжения. Санитарное неблагополучие источников водоснабжения в основном обусловлено отсутствием зон санитарной охраны и не соблюдением требований к их организации и эксплуатации.

На сегодняшний день еще 21 скважина не имеют заключений на соответствие требованиям на проект ЗСО и условия водопользования. На контроле соответствующие исполнения решения судов.

Проблемным вопросом остается загрязнение почвы твердыми коммунальными отходами. Сохраняется проблема оборудования контейнерных площадок в соответствии с санитарными требованиями, выполнение графиков вывоза мусора региональными операторами.

В республике 62 объекта размещения отходов, их них включены в реестр объектов размещения отходов (ГРОО) 6. Большая часть полигонов твердых коммунальных отходов (ТКО) по-прежнему не соответствуют санитарно-эпидемиологическим требованиям

Руководитель Роспотребнадзора отметила, что радиационная обстановка на территории Республики Алтай остается напряженной из-за высокого уровня облучения населения радоном.

В 2022 г проверено: 88 предприятий по производству пищевой продукции, торговли и общественного питания и 76 объектов, оказывающих услуги общественного питания в детских и образовательных учреждениях. В ходе проверок выявлено 371 нарушений санитарного законодательства. Вынесено 330 постановлений о назначении административного наказания, в том числе в виде предупреждения- 91, в виде административного штрафа-299.

На особом контроле Роспотребнадзора находится вопрос организации питания школьников. По-прежнему, при проверках питания школьников выявляются нарушения режима мытья посуды, несвоевременность заполнения документации на пищеблоках. Во время проверок выявляются нарушения при организации питания, которые носят режимный характер и обусловлены недостаточностью ведомственного контроля. По итогам надзора составлено 145 протоколов об административном правонарушении, вынесено 172 постановления о назначении административного наказания

По результатам проверок прошлого учебного года Роспотребнадзором выдано 97 предписаний на 110 общеобразовательных организаций, ввиду недостаточного финансирования к началу учебного года выполнено лишь 42.

В ходе проверок школ выясняется, что производственный контроль питания не ведется. Финансовые средства на проведение производственного контроля в бюджеты не закладываются. Отсутствие контроля создает угрозу качеству и безопасности питания детей.

В Республике Алтай существуют проблемы организации дополнительного обогащения рациона витаминами и микроэлементами в связи с дефицитом ряда микронутриентов, который подтверждается анализом заболеваемости среди детского и подросткового населения.

Важным компонентом для сохранения и укрепления здоровья учащихся является их полноценный отдых.

В 2022 году летний отдых и оздоровление детей осуществлялись на базах 155 организаций отдыха детей и их оздоровления, оздоровлено и охвачено занятостью 23766 детей.

Благодаря большой профилактической работе с организаторами летнего отдыха и усиленному контролю ходе летней оздоровительной кампании, она прошла в регионе благополучно. По итогам сезона выраженный оздоровительный эффект отмечен у 98,0% детей.

Руководитель Роспотребнадзора по Республике Алтай заключила, что системно проводимый комплекс плановых и дополнительных профилактических (противоэпидемических) мероприятий в 2022 году, ежедневное эффективное взаимодействие органов власти, местного самоуправления и надзора по вопросам сохранения здоровья жителей региона, несмотря на многочисленные вызовы и угрозы санитарно-эпидемиологическому благополучию (напряженную эпидемиологическую ситуацию по заболеваемости новой коронавирусной инфекцией, вспышечную заболеваемость), позволили не допустить массовой заболеваемости людей, сохранить высокие показатели качества атмосферного воздуха, питьевой воды, пищевых продуктов, надлежащие условия воспитания и обучения школьников в регионе.

В заключение, руководитель Роспотребнадзора по Республике Алтай поблагодарила депутатов за поддержку инициатив службы, способствующих сохранению здоровья и повышению качества жизни граждан.

По итогам заслушивания доклада депутаты Государственного Собрания задали главному государственному санитарному врачу интересующих избирателей вопросы, касающиеся широкого спектра проблем: от мониторинга влияния на здоровье людей ракетно-космической деятельности, до санитарного состояния общественных туалетов. Елена Кичинекова разъяснила депутатам порядок работы Санитарной службы по озвученным вопросам, некоторые проблемы взяты на контроль и станут предметом работы сотрудников Роспотребнадзора в ближайшем будущем.